

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
Scrisori nefrancate nu se
primesc.
Manuscrisuri nu se retrimit.
INSERATE
se primesc la Administrațiune în
Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
In Viena: la M. Dukas Nachf.,
Nux. Augenthaler & Emeric Les-
ner, Heinrich Schalek, A. Op-
penlik Nachf., Anton Oppelik.
In Budapesta: la A. V. Gold-
berger, Ekstein Bernat, Iuliu
Leopold (VII. Erzsebet-körut).
PREȚUL INSERȚIUNILOR: o se-
rie garmond pe o coloană 10
bani pentru o publicare. Pu-
blicări mai dese după tarifar
și învoială. — RECLAME pe
pagina 3-a o seriă 20 bani

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANUL LXVIII.

„GAZETA“ iese în de-gare di
Abonamente pentru Austro-Ungari
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Duminică 4 cor. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franco, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 fr. pe an.
Se prenumeră la toate ofi-
ciile poștale din țară și din
afară și la d-nii colectorii.
Adunământul pentru Brașov
Administrațiunea, Piața mare,
Târgul Inului Nr. 30. etagiu
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusul în casă: Pe un an
24 cor., pe șase luni 12 cor.,
pe trei luni 6 cor. Un esem-
plar 10 bani. — Atât abona-
mentele cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 43.

Brașov, Joi 24 Februarie (9 Martie).

1905.

Mâna liberă.

Multe reminiscențe triste și a-mare deșteptă în noi cuvintele „mână liberă“. Aceste ne reuscesc toate suferințele și umilirile, ce au trebuit să le îndure Români din Transilvania și Ungaria de 39 de ani încôce și ne înfățișează totodată pericolele situațiunei, în care ne aflăm de present, precum și toate cele ce ne mai așteptă în viitor.

Nimeni nu va pute să istorisescă mai multe și mai amare lucruri despre faimoșele învoială, împăcări și pacturi ale Ungurilor vechi și noi cu curtea vieneză, decât tocmai noi Români, cari de ordin, cu o esactitate aprôpe matematică am trebuit să plătim „aldămașul“, fiindcă toate fără deosebire s'au făcut și pe cheltuiala și spinarea noastră.

Pe când dela Viena erau asigurați Românii ardeleni, că drepturile lor de egală îndreptățire națională deja câștigate nu vor fi alterate, lui Deak și Maghiarilor săi li-se punea în vedere, ca preț pentru pactul dela 1867, că li-se va da „mână liberă“ cu privire la Transilvania și la Românii transilvăneni.

Așa a și fost. Dieta din Pesta a decretat nu uniunea, ci fusiunea Ardélului cu Ungaria și dieta la rândul ei a dat guvernului Andrassy „mână liberă“ să facă cu acesta provincie și cu populațiunea ei ce va voi. Din acest moment s'a inaugurat starea excepțională pentru Ardéal, pe temeiul principiului așa di-sei contopiri a „națiunilor și țărilor surori“.

Guvernele unguresci au știut să se folosescă cu prisos de mâna liberă, ce li-s'a dat, și lucrurile au ajuns așa departe, încât volnicia celor dela cârmă, a căror mână dréptă erau fispanii de prin comitate, era *suprema lex* pentru Transilvania și pentru populațiunea ei română, cu Sașii mai făcându-se la început excepțiune.

Paralel cu acțiunea de pacificare în Transilvania s'a introdus apoi, cu deosebire dela venirea la putere a lui Tisza-tatăl la 1875, sistemul de prigonire și de terorizare a naționalităților de pe tot rotogolul „globului unguresc“ sub lozinca, că în interesul ideii de stat maghiar trebuie ca aceste naționalități să fie „sdrobite“ și anihilate.

Când Tisza Coloman pentru câte un lucru, ce i-se cerea dela Viena ca consecință a pactului și a dualismului, venea în conflict cu opozițiunea extremă koșutistă din cameră, el alerga numai la Viena și de acolo se ntorcea în ghiosdan cu aprobarea prealabilă a câte unei măsuri legislative în scop de a se întâri ideea de stat priu maghiarisare. Cu măsurile de aceste sciea bătrânul Tisza să mulcomescă pe conaționalii săi din opoziție și să-și cârpescă popularitatea.

Și ôre Tisza-fiul numai de curând n'a procedat tocmai așa? N'a cerut și el mână liberă relativ la

reforma școlară interioară în schimb că va suprima obstrucțiunea și va face să se voteze recruții și tunurile, ce i-se cereau dela Viena?

Nu mai trebuie să insistăm, credem, asupra însemnătății fatale ce-o avea din punctul de vedere amintit proiectul de reformă Berzeviczian, înainte de demisiunea guvernului Tisza.

Ivindu-se acum necesitatea de a se stabili o învoială cu opozițiunea coalisată, care a învins la alegerile trecute dietale, se lansază erăși din Viena, ca eventuală compensațiune, promisiunea de a se da viitorului guvern ungar „mână liberă pe terenul reformelor interioare“.

O fôie tiszaisă și una ce stă aprôpe de opozițiune sunt, cari aduc vestea, că monarhul ar fi declarat că n'are nimic în contra unui ministeriu de coalitiune și i-ar lăsa pe terenul reformelor interioare mâna liberă, numai să nu pretindă în cele militare mai mult decât ceea-ce cuprind cunoscutele punctațiuni de anțerț ale comitetului de 9 al partidului liberal.

Ce să dicem? Max Falk spunea, că ar fi găsit pe monarh așa de

tôte ce se petrec în Budapesta, chiar și despre persoanele din parlament, încât s'a minunat. Ei bine, numai cu privire la starea naționalităților, cari fac peste jumătate din populațiunea țării să fie ôre monarhul așa de rău informat, ca să n'aibă nici ideea de nemulțumirea ce domnesce în sinul lor din cauza ăilelor amărite, ce i-le pregătesce necurmat „mână liberă“ a guvernanților?

Nu putem crede, că tocmai în nise momente așa de serioase pentru dinastie și împărăție, monarhul să trecă cu vederea, că tot ce s'ar stabili cu bine în cestiunea militară, ar fi făcut iluzoriu, decât s'ar da drum liber pasiunilor dominante șoviniste și s'ar crea astfel dușmani din proprii supuși.

De altă parte cum ar pute spera coalitițiunea opozițională maghiară a-și pute realiza vre-odată idealul independenței în adevăratul seus al cuvântului, decât nu va pune de bună voie piedecă tendințelor dușmane existenței naționalităților din țără?

Brașov, 8 Martie st. n.

Scopul audiențelor din Viena. S'au vorbit multe despre tendența audiențelor la palatul din Viena. S'a diș, că au numai scopul de a amâna crisa, dér acesta nu s'a adevărit, căci până la vre-o Vineri, Sâmbătă vor fi ascultați deja toți. Etă cum esplică o fôie maghiară adevăratul scop al audiențelor de față:

»Regele și cercurile militare sunt fôrte îngrijați de unitatea armatei și de aceea se arată neînduplecați în cestiunile militare. Majestatea Sa a decis prin urmare să provôce mai ales pe politicianii opoșiți ei, de a face tot posibilul spre a aduce lucrurile în ordine cu eliminarea cestiunilor militare.«

»Regele nu face nici o excepțiune în contra unui ministeriu de coalitiție și îi va

lăsa mână liberă pe terenul reformelor interne. La afacerile militare însă corôna acceptază exclusiv punctațiuni comitetului de 9 al partidului liberal. Posiția acesta, ce o ia corôna întimpină, dice tóia amintită, mare rezistență din partea koșutistilor și a banffyștilor de unde urméză că crisa va fi de lungă durată.«

Conferența deputaților sași. La începutul sesiunii celei nouș parlamentare, deputații sași, după cum ne spune »S. D. T.« au ținut o conferență și constituindu-se și-au ales președinte pe W. Melzer, v.-președinte pe Dr. Karl Oberth și secretar pe Ernst Hintz. După cum ne mai spune același diar, în numita conferență s'a pus la ordine ăilei propunerea, ca minoritatea să se supună majorității. Impotriva acestei propuneri s'a ridicat unul din deputați și invocând tăria convingerilor sale și libertatea conștienței a combătut cu succes teoria supunerii, așa că conferența s'a disolvat fără să fi proclamat principiul voinței majorității. »S. D. T.« e de părere că propunerea a fost nu se pôte mai firască și deplorăz în cuvinte pline de reproș individualismul și rivna spre disidență în aceste momente grave, când sunt în joc dualismul, armata comună, teritoriul vamal comun și când deputații sași ar trebui să fie mai uniți decât ôri când.

Deschiderea sesiunii extra-ordinare a corpurilor legiuitoare române. Ađi la 23 Februarie v. se vor deschide corpurile legiuitoare române.

La ôrele 11 de dimineță se va celebra un Te-Deum la Mitropolie, în prezența: domnilor senatori și deputați; miniștri; înaltei Curți de casațiune; înaltei Curți de compturi; curților, tribunalelor, corpului profesoral, autorităților administrative, militare, comisiunei interimare a Capitalei și camerei de comerț.

La ôrele 11 jum. înaltele Corpuri și autorități se vor întruni în sala ședințelor adunării și vor ocupa locurile. Domni senatori vor ocupa întâiele bănci ale Adunării din drépta Tronului, domni deputați băncile din fața Tronului.

Pornirea cortegiului regal de la palat se va anunța prin 101 tunuri. La ôrele 12 Regele, însoțit de Principele Moștenitor, este primit la scară de către domni ministri. Regele va intra în sala ședințelor Adunării, precedat de adjutanți și se va urca pe tron, înconjurat de domni ministri și de curtea regală. Locul liber se ocupă de ofierii superiori.

Regele, după cetirea Mesagiului de deschidere, părăsesce sala Adunării și Corpurile legiuitoare proced îndată la începerea lucrărilor.

Domni senatori trec la localul Senatului.

Crisa ministerială italiană. Demisiunea ministrului președinte Giolitti a produs surprisă în toate cercurile politice italiene. E generală convingerea, că bôla lui Giolitti e numai pretext pentru retragerea cabinetului său, căci cauza adevărată a demisiunii este a-se căuta în obstrucțiunea de la căile ferate. Mișcarea impiegaților de la căile ferate a produs o mare agitație în cercurile industriale italiene și în timpul din urmă guvernul a primit numărôse reclamațiuni amenințându-l cu închiderea mai multor stabilimente industriale în cas când

circulațiunea ar fi împiedecată. Impiegații căilor ferate au început obstrucțiunea în urma politiceii guvernului, care prin noul său proiect despre trecerea căilor ferate în resortul statului prezentat deunăđi camerei nu satisface cererile lor. Regele tratéză acum cu diferiți politiciani pentru formarea noului guvern. Deôrece crisa privesce numai o afacere internă, politica esternă a Italiei nu se va schimba nici sub noul guvern, mai ales că e posibil, ca ministrul de esterne *Tiltoni* să fie însărcinat cu formarea cabinetului.

Manifestele Țarului. Vorbind de cele două manifeste ale Țarului, diarul „*Echo de Paris*“ publică o corespondență din Petersburg, care declară că i-s'a spus de către un înalt funcționar că primul manifest ar fi fost extorcat Țarului de către partidul reacționar, care voia să răspundă astfel ultimatumului lucrătorilor și amenințării de a se declara greva generală în tot imperiul. Efectul produs de acest manifest ar fi fost nenorocit, pentru că s'ar fi putut vedé într'ensul o invitațiune la un rășboi civil. Impăratul ar fi înțeles atunci că sôrta regimului său și a Rusiei este în pericol, și a chemat atunci la Tsarskoie Selo pe ministrul de esterne și șeful cabinetului, și la ôrele 6 s'era un al doilea manifest se publică.

Dintr'alt isvor se asigură că ambele manifeste au fost făcute în același timp: primul având de scop să afirme că Țarul voesce să-și păstreze libertatea sa de acțiune, ér al doilea să dovedescă că Țarul voesce, din propria-i inițiativă, să lase poporul să participe la guvern.

Crisa ungară.

(Audiențele din Viena. — Impaciența koșutistilor. — Dieta. — Tisza și Max Falk.)

Erî, Marți, Majestatea Sa a primit în audiență al treilea grup de politiciani maghiari: Emeric *Hodossy*, Ioan *Toth* și contele Albert *Apponyi*. Li-a ascultat părerile asupra situațiunei și apoi i-a concediat și pe ei »cu grație«. Resultatul? L'a spus contele Apponyi în câte-va cuvinte diariștilor, cari l'au interviuwt: nici un resultat, situațiunea rămâne neschimbată. Până când, nu scie. Asta vré să dică: monarhul ține morțis la punctul său de vedere în cestiunile militare și nu manifestă absolut vr'o înclinare de a ceda.

Intr'aceea scirile din Viena sunt adevărată paprică de Seghedin asupra dispoziției spiritelor din partidul koșutist. Cei mai violenți și mai neastîmpărați dintre koșutiani și-au pierdut răbdarea și strigă cât îi ține gura, că nu se mai pot tolera în tăcere lucrurile ce se petrec, ci trebuie să se facă obiect de discuție în dietă cele ce se petrec în Viena, intrigele guvernului Tisza și cauzele amânării soluțiunei crisei. Planul lor însă se isbesce și aici de greutăți. Anume, înainte de deschiderea dietei actuale s'a fost stabilit, ca dieta să nu între în discuțiuni meritorice până când nu se va fi constituit noul guvern. Așa au stabilit și s'au învoit între sine Kossuth și Tisza. Intrebarea e acum, până când se dureze și să fie obligătoare pentru coalitiție învoiala acesta? Cei mai stîmpărați sunt de părere, că trebuie să se aștepte cu discuțiunile în merit până se va rezolva crisa, căci la cas contrar ușor

Dela „Tipografia A. Mureșianu“ din Brașov,

se pot procura următoarele cărți:

(La cărțile aici înșirate este a se mai adăuga pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandăție.)

Versuri de dor, adunate din poezii români de A. Prețul 50 bani (+ 5 b. porto.)

Doi prinși în cursă, comedia într'un act de A. Kellner localizată de I. Em. *Bobancu*. Prețul 24 bani (+ 3 b. porto.)

Tigani, schiță istorică, de I. P. *Rețeganul*. Prețul 1 cor. (+10 bani porto.)

Cartea ilustrată pentru copii și copile de George Simu. Această broșură conține poezii istorice și morale spre escitarea gustului de citit la copii. Prețul 50 bani (+ 5 b. porto.)

Escorsiuni pe munții Terei Bârsei și ai Făgărașului din punctul „La om“ de pe „Buceci“ până dincolo de „Negoiu“. Descoperiri, întregite cu schițe istorice despre Castelele și țera Făgărașului de I. Turcu, protonotar pensionat al comitetului Făgăraș. Prețul 2 lei plus 10 b. porto.

Dr. Iosif Frapport prelucrată de Ioan Papiu. Prețul 60 bani plus 10 bani porto.

Dinu Miliian roman. Nenuiea sfânt, de Const. Mille. Prețul 2 cor. plus 10 bani porto.

Feciorul Papei. Facerea Joiței. O drai goste a veacului. Rocha Catifei. Amedeo Madini. Din viața tristă După natură. Balaureatul, de Const. Mille. Prețul 2 cor. plus 10 b. porto.

Proză și versuri, fabule de Gr. M. Alexandrescu prețul 30 b. plus 5 b. porto)

— A apărut tomul I. din „*Novela*“ de Vasilie Ranta *Buticescu*. Broșura are 286 pagini și conține istorioare frumoase scris, într'un limbaj plăcut. Prețul ei e 1 cor. 60 bani plus 20 bani porto.

„*Pe pragul mormântului*“, de prețul G. Simu, conține versuri funebreale pentru popor și pentru inteligență. Pr. 50 bani (+ 6 b. porto.)

Proba de foc, comedie într'ud act după A. Cotzebue, localizată de Irina Sonea n. Bogdan 30 b. plus 10 b. porto.

Istoria lui Stan Pățitul. Partea a II-a. **Femeia** în versuri pentru popor de I. Tom. Totan învătător, preț. 20 b. plus 3 b. prt.

Poesii, de Bolintineanu. **Bătăliile Românilor**, II. Prețul 1 cor. (plus 10 b. porto.)

Juvenilia, proză și versuri, de Sextil Puscariu. Prețul cor. 1.60. pl. 20 b. porto.

Opiniunea publică, conferența ținută a Atheneul român de C. Dissescu la 27 Februarie 1885. prețul 50 b. plus porto 5 bani.

Imbunătățirea stărei sătenilor de Gr. G. Pencescu, prețul 50 b. + 5 b. port.

Nu mă uita! Colecțiune de versuri pentru ocaziuni funebreale. Aranjată prin N. F. *Negruiu*. Ediț. IV. Prețul 50 bani. (+ 5 b. p.)

Pribeag, ediția I-a de Ioan Iosif Scopul Preț. cor. 1. 50 b. pl. 10 b. porto.

Poesii de Al. A. Macedonski. Preț. 3 cor. pl. 20 b. porto.

Scriitori, cetitori și critici de N. Radulescu-Niger 50 b. plus 5 b. porto.

Lira Sionului său cântarea sărbătorilor de Aron Booa Velchereanu 50 b. plus 10 b. porto.

Bocete adevărate Cântări la morți, adunate de I. Pop-*Rețeganul*. Prețul 80 bani. (+ 10 b. p.)

Cu vârful pensii, scrieri satirico-humoristice de Antoniu Pop 1 Cor. plus 10 b. porto.

Poesii de Vasile Ranta *Buticescu*. Edițiunea „*Amicului Familiei*“. Prețul 1 cor. 20 b. plus 10 b. porto.

Umbre și lumini poezii de Em. *Părcănu*, cor. 2.50 (porto 20 b.)

Asupra situațiunei, articoli și foișore de Ióni A. Lăpedat. Preț. 40 b. pl. 10 b. porto)

Istoria legii nouă scrisă de Dr. Victor Szmigelski. Tomul II: Isus ca preot. Cu aprobarea Prea-veneratului Ordinariat metropolitan gr. cat. de Alba-Iulia și Făgăraș. Prețul 3 cor. 40 b. plus 20 b. porto.

Influența franceză în România de Al. Xenopol profesor la universitatea din Iași Cu 50 b. + 5 b. porto.

„**O roșă veștejită**“ cu text nemțesc după Heine și românesc de Matilda Cugler-Poni pentru voce și pian. Prețul 1 cor. plus 5 bani porto.

„**O séră la stîină**“ idilă pentru piano. Prețul 1 cor. plus 5 bani porto.

„**Balada**“ pentru violină cu acompaniament de pian, Prețul 1 cor. 25 fil. plus 5 bani porto.

Cursul la bursa din Viena.

Din 7 Martie n. 1905.

Renta ung. de aur 4%	119.—
Renta de corone ung. 4%	98.10
Impr. căil. fer. ung. în aur 3 1/2%	89.70
Impr. căil. fer. ung. în argint 4%	98.15
Bonuri rurale croate-slavone	98.50
Impr. ung. ca premii	218.—
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	171.25
Renta de hârtie austr.	100.30
Renta de argint austr.	100.25
Renta de aur austr.	120.15
Renta de corone austr. 4%	100.25
Bonuri rurale ungare 3 1/2%	92.95
Losuri din 1860.	157.20
Acții de-ale Băncei austro-ungară.	16.44
Acții de-ale Băncei ung. de credit.	790.50
Acții de-ale Băncei austr. de credit.	676.50
Napoleondori	19.06
Mărci imperiale germane.	117.15
London vista.	239.80
Paris vista.	95.20
Note italiene	95.35

Cursul pieței Brașov.

Din 8 Martie n. 1905.

Banconote rom. Cump.	18.76	Vând.	18.82
Argint român.	18.60	„	18.68
Napoleondori.	19.06	„	19.10
Galbeni	11.20	„	11.30
Ruble Rusesce	2.53	„	2.54
Mărci germane	117.20	„	117.50
Lire turcesce	21.50	„	21.60
Seris. fonc. Albina 5%	101.—	„	102.—

Nr. 3265—1904.

PUBLICAȚIUNE

referitoare la prezentarea înșinuării din partea acelor indiviđi, cari sunt obligați a plăti taxele militare.

Înșinuările au să le prezenteze la subscrisul perceptorat orășenesc, până la finea lui Martie 1905, toți acei indiviđi:

- 1) cari au fost declarați de neapți pentru serviciul militar pentru tot-deauna;
- 2) cari în classa ultimă au fost declarați neapți pentru serviciul militar;
- 3) cari înanite de expirarea timpului de serviciu au fost concediați în urma vre'unui defect corporal, care înse nu îl face neapt de muncă, și care defect nu s'a escat prin îndeplinirea serviciului militar;
- 4) cari în sensul art. de lege XL din anul 1868 au fost eliberați de miliția ca susținători de familie și aceia, cari după intrarea în vigoare a Art. de lege VI din anul 1889, au fost eliberați de miliție, fie din ori-ce cauză;
- 5) acei obligați la miliția, cari înainte de expirarea timpului legal emigrăză din monarchia austro-ungară.

Toți aceștia sunt obligați să înșinueze perceptoratului orășenesc, pe călele cari servesc pentru acest scop:

- a) poziția său caracterul,
- b) locuința lor,
- c) cercul de asentare, respective comuna în care au fost eliberați de serviciul militar,
- d) anul, din care începând se numără timpul eliberării de serviciul militar, și
- e) să arete dările directe, cari au fost prescise în anul precedent pentru cel obligat la plățirea taxei militare, respective pentru capul familiei aceluia, în locul unde se întretine permanent său eventual în altă comună.

În fine acei obligați la plățirea taxelor militare, pentru cari în sensul §-lui 11 al art. de lege XXVII din anul 1880 trebuie să plătescă stăpânii, au să înșinue numele și locuința stăpânilor.

Cel-ce nu satisface înșinuării arătate mai sus va fi pedepsit în sensul §-lui 20 al art. de lege XXVII din anul 1880 cu o pedepsă în bani de trei eventual de șese ori mai mare decât taxa militară prescisa pentru densus.

Dacă vre-unul, care este obligat la plățirea taxei militare își schimbă stăpânul în decursul timpului începând de la terminul pus pentru înșinuare și până la devenirea în scadență a taxei militare, adevă până în 1 Octomvrie a. c., atunci acela în sensul art. de lege IX din anul 1883 § 4 punct 3, e dator ca această schimbare să o comunice aceluși oficiu, la care a făcut înșinuirea.

Acei obligați la plățirea taxei militare, cari afară de locul de aparținere permanentă nu mai plătesc nicăeri dare, pot ca să facă înșinuire verbală la subscrisul perceptorat orășenesc, însă dacă nici acesta înșinuire verbală nu o fac, vor fi pedepsiți aspru în sensul legii mai sus arătate.

Brassó, în 25 Faur 1905.

1—2,(1676). Perceptoratul orășenesc.

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul à 10 fil. se vinde la zarafu Dumitru Pop, la tutingeria de pe parcul Rudolf a lui Spuderca și la Eremias Nepoții.

Se caută 2 comii harnici sub condițiuni favorabile, în branșa de coloniale și ferărie pentru Orăștie. Tot aci găsece aplicare și doi ucenici români din cassă bună, cu cel puțin 3 clase reale seu gimnasiale.

Oferte sunt a se trimite la firma **Ios. Onițiu**, urmași în Szász-Sebeș. 1—6.1667.

Unde se mănâncă bine și se béu VINURI curate de Mediaș **BERE de Pilsen** „Urquell“ prospătă dela cep în fie-care ăi? ? La **Restaurantul Schwarzburg** în Brașov, Str. Spitalului nr. 20. Listă de bucate românescă. De o cercetare numerosă se rógă **C. R. GLIGORE CRISTEA**, conducătorul restaurantului. 83—50

Abonamente la „Gazeta Transilvaniei“ se pot face ori și când pe timp mai îndelungat seu lunar.

TIPOGRAFIA A. Mureșianu
Brașov, Têrgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provédut cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté esecuta **ori-ce comande** cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE ÎN AUR, ARGINT ȘI COLORI.	REGISTRE și IMPRIMATE pentru toate speciile de serviciuri.
CĂRȚI DE ȘCIINȚA, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE	BILANȚURI. <i>Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori. Couverte, în tola mărimca.</i>
STATUTE.	TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.
FOI PERIODICE.	PREȚURI-CURENTE și DIVERSE
BILETE DE VISITĂ DIFERITE FORMATE.	BILETE DE INMORMENTARI.
PROGRAME ELEGANTE.	
BILETE DE LOGODNĂ și DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.	
ANUNȚURI.	

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Têrgul Inului Nr. 30, în etagiul, îndêrpt în curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la **Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.**

A V I S.

Prenumerățiile la „Gazeta Transilvaniei“ se pot face și renoi ori și când la 1-ma și 15 a fie-cărei luni.

Domnii abonenți să binevoiască a arăta în deosebi, când voiesc cu espedarea să li-se facă după stilul nou.

Domnii, ce se abonéză din nou să binevoiască a scrie adresa lămurit și să arete și posta ultimă.

Administraț. „Gaz. Trans.“